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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θοδωρή Λιβάνιο 

Αθήνα, 11.12.25 

 

Θέμα: «Δυνατότητα υπαγωγής των εργαζομένων σε Μονάδες Επεξεργασίας Απορριμμάτων 

που λειτουργούν μέσω ΣΔΙΤ, στο καθεστώς χορήγησης επιδόματος επικίνδυνης και 

ανθυγιεινής εργασίας» 

Κύριε Υπουργέ, 

Η πρόσφατη Κοινή Υπουργική Απόφαση με αριθμ. οικ. 2/7612/ΔΕΠ/24-3-2025 (ΦΕΚ Β’ 1401) 

καθόρισε εκ νέου το μηνιαίο επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας για το 

προσωπικό των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης α’ βαθμού και των νομικών προσώπων 

τους, το οποίο εμπίπτει στο Κεφάλαιο Β’ του ν.4354/2015. Ωστόσο, από το πεδίο εφαρμογής 

της ρύθμισης εξαιρούνται οι εργαζόμενοι σε Μονάδες Επεξεργασίας Απορριμμάτων που 

λειτουργούν μέσω Συμπράξεων Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ), όπως η Μονάδα 

Επεξεργασίας Απορριμμάτων Νομού Ηλείας. 

Παρότι οι εργαζόμενοι αυτοί δεν αποτελούν προσωπικό των ΟΤΑ, εκτελούν εργασία 

απολύτως συναφούς, συχνά δε ταυτόσημου αντικειμένου με εκείνη των εργαζομένων στην 

καθαριότητα των ΟΤΑ, οι οποίοι λαμβάνουν το επίδομα. Επιπλέον, δραστηριοποιούνται 

καθημερινά σε συνθήκες που χαρακτηρίζονται επικίνδυνες και ανθυγιεινές, επεξεργαζόμενοι 

σύμμεικτα στερεά απόβλητα. 

Πρόκειται για ένα κενό του υφιστάμενου θεσμικού πλαισίου, το οποίο δημιουργεί μια αδικία 

σε βάρος όσων παρέχουν το ίδιο έργο υπό τις ίδιες συνθήκες. 

Κατόπιν των ανωτέρω, Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί ώστε να διασφαλιστεί ότι οι εργαζόμενοι στις 

συγκεκριμένες Μονάδες μπορούν να υπαχθούν σε καθεστώς αντίστοιχο με αυτό των 

υπαλλήλων των ΟΤΑ, είτε μέσω ειδικής νομοθετικής ρύθμισης είτε μέσω πρόβλεψης στη 

σύμβαση ΣΔΙΤ; 
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2. Εξετάζεται η δυνατότητα θεσμοθέτησης ενιαίων κριτηρίων επικινδυνότητας και 

ανθυγιεινής εργασίας, ανεξαρτήτως νομικού καθεστώτος απασχόλησης (ΟΤΑ – ΣΔΙΤ – ΝΠΙΔ), 

ώστε να καλύπτονται όλοι οι εργαζόμενοι που εκτελούν το ίδιο έργο; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να ζητήσει από τους εμπλεκόμενους φορείς (ΦΟΔΣΑ, ανάδοχες 

εταιρείες ΣΔΙΤ, Υπουργείο Εργασίας, Υπουργείο Οικονομικών) συγκεκριμένη πρόταση για 

κάλυψη του κόστους του επιδόματος μέσω τροποποίησης των συμβάσεων ΣΔΙΤ ή ειδικής 

πρόβλεψης χρηματοδότησης; 

 

 

                                           Δρ. ΔΙΟΝΥΣΙΑ-ΘΕΟΔΩΡΑ ΑΥΓΕΡΙΝΟΠΟΥΛΟΥ  

 

Βουλευτής Ν. Ηλείας, Ν.Δ. 
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